
Naše výprava do severního Německa 

 

Poznávací zájezd po severním Německu začal zastávkou ve známém přístavním městě Hamburk. Po 

dlouhé noční cestě autobusem jsme si ráno konečně protáhli nohy a čekal nás den plný zážitků. První 

věc, kterou jsme ve městě navštívili, byl Elbtunnel. Dále jsme si dali v bistru na snídani místní 

vyhlášenou pochoutku Fischbrötchen - vypadalo to příšerně, 2 kousky ryby visely schlíple z okrajů 

housky, ale nesmíte se nechat odradit vzhledem, protože nic lepšího jsem v životě nejedla. Navštívili 

jsme nespočet turistických atrakcí, vyhlídkové patro v Labské filharmonii, přístav, známou čtvrť 

Speicherstadt – zde jsme zavítali do muzea kávy, prošli se spletitými uličkami a prohlédli si nejznámější 

památky tohoto města. Když už nám vyhládlo, dali jsme si oběd u jezera Binneralster a vyrazili jsme 

omrknout proslulou čtvrť St. Pauli a její nejznámější ulici Reeperbahn. 

Mým asi největším zážitkem byla návštěva kostela sv. Jakuba, do kterého jsme s naší skupinkou zavítali 

krátce po poledni. Všichni už jsme byli unavení z horka a půldenní chůze, proto jsme chládek uvnitř 

kostela uvítali. A pak se to stalo. V zadní části kostelíka byla část, kde jste si mohli zakoupit pohlednici 

kostela, a obrovská cedule, která lákala návštěvníky na vyhlídku do věže. Tak tam se musíme podívat! 

Přemlouvala jsem svou skupinku, která z mého nápadu moc nadšená nebyla, ale nakonec souhlasila. 

Na ceduli bylo napsáno, že do věže je to něco málo přes 1800 schodů. To přece není tak moc, ne? 

Kdybych tak věděla, co jsem si to na nás zase vymyslela. Ze začátku to vypadalo hladce. Bílé, kamenné 

schody se stáčely do spirály, slunce pražilo a prostor se zdál čím dál tím víc menší. Celí zadýchaní a 

upocení jsme zajásali, když jsme uviděli, že schody končí. Ovšem naše nadšení zpražila malá cedulka, 

která nám ukazovala, že se nacházíme v prvním patře věže. V prvním ze šesti. No nazdar. To teprve 

bude něco. Kamenné schody vystřídaly strmé dřevěné, které se lehce viklaly či vrzaly a stačil jeden 

jediný nechtěný pohled pod nohy a viděli jste několika metrovou prohlubeň pod vámi. Ostatní přede 

mnou už pomalu začínali brblat, co to byl za blbý nápad. Nemohla jsem nic jiného než souhlasit… Kdesi 

ve druhém patře se ve mně pomaloučku začal probouzet můj dosud nepokořený strach z výšek. Stěží 

jsem se doplazila do 3. patra. Kolena se mi klepala, měla jsem závrať a ze všeho nejvíc jsem se bála 

toho, co mě ještě čeká. Co teď? Nahoru se nevyškrábu. Ale cesta dolů se zdála být ještě horší. V hlavě 

se mi začínaly promítat scénáře, ve kterých pro mě museli přijet hasiči, protože jsem se nemohla dostat 

dolů. Uprostřed všech těch katastrofických myšlenek a scénářů počínaje záchrannou hasičskou akcí a 

zborcení věže konče mě zahryzalo svědomí. Nemůžu to přece vzdát, když jsem sem všechny vytáhla. 

Nezbývalo mi nic jiného a s posledními zbytky odhodlání a odvahy jsem zatla zuby, pořádně se chytila 

zábradlí, pohledem upřeným všude jen ne pod nohy a s modlitbami ke všem bohům, na které jsem si 

vzpomněla, jsem vyrazila nahoru. A po další tisícovce schodů jsem dorazila na vrchol věže! A řeknu 

vám, opravdu to stálo za to. Celý Hamburk jsme ve 125  metrové výšce měli jako na dlani a výhled byl 

naprosto ohromující. Cesta dolů byla kupodivu snadná. Ovšem minimálně ještě půl hodiny po odchodu 

z kostela se mi ještě klepaly nohy… Pokud nemáte strach z výšek, tato vyhlídka určitě stojí za to!  Pokud 

by se ale mezi vámi našli stejní blázni jako já, kteří i přes panický strach z výšek chtějí jít nahoru, tak 

vám garantuji, že na tuto půlhodinu vašeho života nikdy nezapomenete… Alespoň já teda určitě… :D 

Hamburku jsme si tedy užili do sytosti a okolo 17. hodiny jsme nastoupili do našeho autobusu a vyrazili 

směrem Lübeck. Po večeři jsme se ubytovali v útulné Jugendherberge v centru města a byl tu náš první 

večer. Do večerky zbývala ještě hromada času, tak proč toho nevyužít k posezení nad koktejlem 

v nějaké zdejší kavárně či baru? Ve městě jsme se poptali pár zdejších obyvatel a za chvíli jsme měli 



jasno. Jdeme do Jazz Café! Po troše bloudění jsme to přece jenom našli a byli tak spokojení, že jsme i 

náš druhý večer v Lübecku strávili zase tam. 

Další den ráno jsme hned po snídani vyrazili do města. Opět nás uchvátily zdejší památky (např. 

Holštýnská brána, radnice nebo kostel Panny Marie), chuťové buňky jsme si odrovnali na zdejším 

proslaveném marcipánu vyhlášené firmy Niederegger, jejíž produkt nás velmi překvapil svou lahodnou 

chutí. Navštívili jsme i zdejší vyhlídku, což už se stalo naší tradicí.  

V odpoledních hodinách jsme zajeli do nedalekého městečka Travemünde, kde se vlévá řeka Trave do 

Baltského moře. Byla zde krásná písečná pláž a spousta racků. 

Následovala poslední noc v Lübecku a časně z rána jsme vyjeli směrem na ostrov Rujána. První zastávka 

byla ve Wismaru, kde jsme si opět prohlédli zdejší památky UNESCO a poté následovala dlouhá cesta 

k lázeňským městečkům Sellin a Binz na Rujáně. Jestli si myslíte, že písečné moře s průzračnou vodou 

patří jen k exotickým destinacím u rovníku, tak se šeredně mýlíte. Trošku škoda, že jsme na prohlídku 

měli málo času. Městečka byla opravdu půvabná a shodli jsme se na tom, že byla nejhezčí z celého 

výletu. 

Takže po prohlídce už jsme se vydali k naší ubytovně v Proře. Obrovská budova byla ukrytá v borovém 

lesíku a hned za ní se rozkládala písčitá pláž, na které jsme strávili večer.  

A před námi je předposlední den zájezdu. Po snídani jsme vyrazili do města Sassnitz, kde nás čekala 

prosluněná vyhlídková okružní plavba lodí okolo křídových útesů.  

Po návratu do přístavu jsme opět nastoupili do autobusu a tentokrát vyrazili na kap Arkona. Tady nás 

čekala procházka přírodou kolem majáků a místa slovanského Jaromarsburgu do rybářské vesničky 

Vitt, kde jsme ochutnali různé rybí speciality. Nacházíme se v přírodním parku Jasmund a okolo nás je 

člověkem skoro nedotknutá krajina, útesy, kamínková pláž a výhled na širé moře. Prostě pohádka. 

K večeru jsme se opět vrátili do naší ubytovny v Proře a čekal nás poslední večer. Ze spodku kufru na 

mě vykukovaly plavky,které jsem si přibalila, kdyby náhodou bylo teplo a dalo se koupat v moři. To 

přece nemůže být tak hrozné, řekly jsme si s Kačou a společně s pár čtvrťáky jsme odhodlaně vyrazili 

na pláž. Voda byla ukrutně ledová, a pokud jste do ní hned nevběhli, už jste se později neodvážili. Zmrzlí 

na kost jsme plavali, cákali, pošťuchovali a smáli se na celé kolo. Celá ubytovna tak měla výhled na 7 

bláznů, kteří se jediní široko daleko cachtali v moři.  

Naší poslední zastávkou na zpáteční cestě bylo město Stralsund. Hned po příjezdu jsme zamířili do 

Oceánea. Byli jsme naprosto uchváceni velkými akvárii a jedinečnou expozicí.  

Na druhém konci historické části města se nacházela druhá část muzea, Meeresmuseum. Většina lidí 

se sem nepodívala, že prý to je stejné jako v Oceáneu, ale to byla velká škoda. Zase jsme viděli obrovská 

akvária, ovšem s jinými živočišnými druhy a podařilo se nám přijít akorát včas na komentované krmení 

v největším akváriu, kde se nacházely karety obrovské, malý žralok a plno jiných druhů ryb. 

 

Domů se vracím se spoustou skvělých zážitků, pohlednic do mojí sbírky a se zánětem dutin po večerním 

koupání. Na tento týden budu vždy ráda vzpomínat. 

 

Lucie Zuzčáková, 3. A 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
 



 
 

 



 
 

 
 

Fotografie: Eva Linhart 


